


 

Назив предмета: ЗДРАВСТВЕНО ЗАКОНОДАВСТВО 

Наставник или наставници:  

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: Уписан други семестар мастер академских студија 

Циљ предмета. Стицање знања студената о теоријској и практичној области информација за професионалну праксу у области 

здравствене заштите регулисану позитивним законодавством. Остваривање ове оријентације у функцији је хуманизације 

медицинске службе и целокупне здравствене заштите грађана. Студент ће разумети законски оквир у оквиру којег 

функционише систем здравствене заштите Републике Србије. 

Исход предмета. Програмом мастер академских студија студент се оспособљава да са аспекта законодавства у области 

здравствене заштите, примењује, истражује и развија вештине потребне у професионалном раду. Након завршених наставних 

активности, судудент ће моћи да примењује: 

1. Знања: О основама здравственог законодавства кроз примену стручних знања и способности при спровођењу 

здравствене делатности поштујући важећу законску регулативу и начела здравствене заштите; О систему здравствене 

заштите у РС и другим питањима од значаја за организацију и спровођење здравствне заштите; О правима и обавезама 

здравствених радника у обављању њихове делатности; О правима и обавезама пацијената и осигураника; О 

организацији и надлежности комора зравствених радника.  

2. Личне вештине: Спровођење здравствене делатности, решавање проблема и доношење одлука у складу са законима 

и подзаконским актима којима се регулише здравствена делатност; Комуникацијске вештине у складу са обавезама и 

надлежностима у обављању здравствене делатности; Вештине тимског рада кроз организацију и функционисање 

форми предвиђеним системом здравствене заштите; 

3. Професионалне вештине: Брига о пацијентима и осигураницима која подразумева законима предвиђену бригу, 

информисање и саветовање пацијената и осигураника; Организационе вештине кроз спровођење и надзор над 

активностима учесника у здравственој заштити; Користи информационе технологије и базе података у сврху 

унапређења стручних знања у вези са променама у законодавству кроз доношење нових или изменама и допунама 

постојећих прописа; Истраживачке вештине кроз критичко сагледавање система прописа у области здравствене 

заштите у сврху унапређења професије, решавања проблема и предлагања нових решења de lege ferenda. 

4. Самосталност и одговорност: Самосталност у организацији, руковођењу и управљању, изради планова и програма 

релевантних за професију у складу са овлашћењима и надлежностима садржаним у позитивним прописима у области 

здравства; Одговорност кроз примену правних и етичких начела професије у области здравствене заштите у 

самосталном и тимском раду. 

Садржај предмета 

Основни принципи здравствене заштите у савременом друштву са нагласком на њихов глобални карактер; Друштвене 

детерминанте и оквири нормативно правног регулисања здравствене заштите у Србији; Основна начела и практична решења 

исказана у закону о здравственој заштити; Развијање етике здравствених радника; Општи прописи о здравственој заштити, 

Законски оквир, Основне одредбе, Друштвена брига за здравље становништва, Начела здравствене заштите, Људска права у 

здравственој заштити, Права пацијента, Дужности пацијента, Здравствена служба,Делатност и организација здравствених 

установа, Органи здравствене установе и стручни органи, Стручна тела на нивоу Републике, Здравствени радници и 

здравствени сарадници, Квалитет здравствене заштите,провера квалитета стручног рад и акредитација; Врсте, услови за 

оснивање и престанак рада приватне праксе, Регистар здравствених установа и Јединствена евиденција субјеката у 

здравству,Вођење здравствене документације и евиденција, Преузимање тела умрлих лица ради извођења практичне наставе, 

Традиционална медицина, Здравствена заштита странаца, Надзор над радом здравствених установа и приватне праксе, Органи 

здравствене установе у јавној својини, Издавање, обнављање и одузимање лиценце, Апотекарска делатност, Казнене 

одредбе, Закон о здравственом осигурању; Основне одредбе, Обавезно здравствено осигурање, Добровољно здравствено 

осигурање, Организација здравственог осигурања, Закон о коморама здравствених радника; Основне одредбе, Врсте комора 

здравствених радника, Послови, организација и рад коморе, Јавност рада коморе, Стручне службе коморе, Надзор над радом 

коморе. Администрација и евиденција која се води у здравственим установама. 

Препоручена литература  

1. Савовић М и сар.: Здравствено законодавство, Правници за демократију, Београд, 2006 

2. Тимотић Б, Анђелски Х.: Здравствено законодавство, Елит Медика, 2004 

3. Закон о здравственој заштити („Сл. гласник РС“ број 25/2019) 

4. Закон о правима пацијента („Сл. гласник РС“ број 45/2013 и 25/2019 – др. закон) 

5. Закон о здравственој документацији и евиденцијама у области здравства („Сл. гласник РС“ број 123/2014, 106/2015, 

105/2017 и 25/2019 – др. закон) 

6. Закон о заштити становништва од заразних болести („Сл. гласник РС“ број 15/2016, 68/2020 и 136/2020) 

7. Закон о здравственом осигурању („Сл. гласник РС“ број 25/2019) 

8. Закон о лековима и медицинским средствима („Сл. гласник РС“ број 30/2010, 107/2012 113/2017 – др. Закон и 105/2017 – 

др. закон) 

9. Закон о коморама здравствених радника („Сл. гласник РС“ број 107/2005, 99/2010 и 70/2017 – одлука УС) 

Број часова активне наставе: 70 Предавања: 45 Практична настава: 30 (ДОН) 

Методе извођења наставе 

Предавања и други облици наставе 

Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе Поена Завршни испит  Поена 

активност у току наставе 10 Писмени испит 70 

семинар 20   
 




